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1 Общпе поло2кепllя
1.1 Настоящая методика поверки распространяfiся на термогигрметры МЕГЕОН (да.тrее

по тексту - термогигрометры), и ycTaH:lBJmB:rеT мето,щI их первичяой поверки до ввода в
экспJryатацию, после р€моЕта и периодлческой поверки в процесд€ эксшrуаташи.

1.2 При опредеJIеЕип метрологических характеристик в panrкax проводлмой поверкп
обеспе.lивается передача ещнrщI темпераryры в cooTBeTcTBIlи с государственной повсрошrой
схемой, угвержлевной приказом Федера.lьного агеЕтства по техническому реryJшрокlнию и
метрлогпи от 19 ноября 2024 г. Nэ 2712, подгверждающtlя прослеживаемость к государственным
первичным эталоЕаr.{ гэт34-2020, гэт35-202l; едшrицы влаrкностп газов в соответствии с
государственIrой повер.пrой схемой, угвержденной прик&}ом Федералъного агеЕтства по
техн11tIескому регулrрваIrIпо и мfiрологии от 21 ноября 2023 г. Шs 2415, полгверждаощая
прослеживаемость к государствеЕным первичным этllлоЕ:лIl, rэтl 51-2020.

При опрделении метрологкческID( хар:жтеристик поверяемого средстм измерний
используется метод непосредственного сJшчения.

1.3 ,щопускается по заявлеЕию владельца средства измерняй проведение поверки для

меньшего Iшсла измеряемьD( веJшtшн с обязательнъ,п,r оlракением в Федерапьном

информационном фонде по обеспеченшо ед{нства измерний пнформации об объеме

проведешпой поверкй.

2 Операчии поверкп
2.\ при прведении поверки должпы быгь вьшолнены операции, }к.rзапные в таблице 1.

таблица l - оп по

2.2.IlрипоrrуrенииоЦицатеJьногорезУльтатавпрцессеВыпоJIвенияшбойизопераций
поверки, поверку приостапalвJшкlют до устр,lнения недостатков, вы,IвJIенЕьD( при прведеншr

поверки.
2.з После усцанения педостатков, вьввавIIшlх

продоJI]кllют.

отицатеJьньй резуJIьтат, поверку

Обязательное вьшолнение операций
по

Номер разлела
(пункга) методики

поверкипервичной
Нашuепование операции

поверки

7!аВнешний осмотр средсткr

8.1

Копцоrь условий поверки (при

подготовке к поверке и
опробоваrии средства

Ща
Опробование (при подготовке к
поверке и опрбовании

иизмс

9ДаЩа
Проверка програ {много
обеспечения срдства
и

l0ЩаДа

Опрделение метрлогических
характеристик и полверждеЕие
соответствия средства
измерний метрологическим

иям
1lДаДа
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Таблица 2 - Сведения о ствах по кис

Перечень рекомендуемых средств

поверки

Метрологические и технические
требования к средствам поверки,

необходимые дlя проведения
поверки

Операции
поверки,

требующие
применение
дств по ки

Измеритель влiDкности и

температуры ИВТМ-7 М 5Д

рег.Nэ 7l394-18

Средство измерений темпOратуры

окDужающей среды в диапазоне

измЪрениИ от плюс 15 ОС до плюс

25"i, проделы допускаемоЙ

абсолютной погрешности *0,2 ОС;

Средства измерений относительной

влiDкности воздуха в диапазоне от

0% до l00 О/о, пределы допускаемоЙ

абсолютной погрошности +0,2 Уо;

Спедства измерений атмосферного

дчuп""п, в диапазоне от 840 гПа до

1060 гПц пределы допускаемой
абсолютной по ешности *3 гПа.

п. 8.1

Контроль

условий поверки
(при подютовке

к повOрке и

опробовании
средства

изморений)

Измеритель температуры
многоканальнь!й прецизионный

МИТ 8.10M, рег. Nч1973б-l l;
Термометр сопротивления
платиновый вибропрочный
эталонный ПТСВ-9-2,

рег. Nч 6542l -l6, пределы

попчсмемой абсолютной
noao"r"o"rn lвмерений +0,02 ОС в

onun*o*" измерений от -20 до 0 ОС;

i0,0t 'С в диапазоне измерений от 0

до +70 ОС

п.l0
Определение

метрологических
характ€ристик и
подтворждение
соответствия

средства
измерений

метологическим
требомниям

MI|-6|2-2024

2.4 При невозможности устанения недостатков, термогигрометр признают

неприюдным к применению и эксплуатации по назначению, Оформляют извещоние о

неприюдности тормогигромстра в соответствии с Порядком проведения поверки,

установленным нор""rпчпо-пр"rовыми актами в области обеспечения единстм измерений,

3 Требовапrrя к усповпям проведенпс поверкп

3.1 При проведонии поверки должны быть соблюдены следующие условrrя:

-,""n"purypu окрут,ающей срель" "с от +l5 до +25

- относительнlц "nu*no"" "о,ду"ч, 
% от 30 до 80

- чт"осqер"оЙ*Й"п", *Пч t"" р,, ",,l 84 до l0б (от 630 до 795)

При этом не должяы нарушаться требования к условиям применения (эксплуатации)

средств поверки (эталонов),

4. Требованпя к спецпа,лшсгам, осуществJIяющим поверку

4.1 К проведению поверки допускают персонал, изуrивший настоящую методику и

эксплуатационЕую док}ментацию (далее - Эф, прилагаемую к термогигрометру,

5 Метрологшческие ш техtIическше требовапия к средствам поверки

5.1 Мегрологическио и техншIеские трбования к средствам поверки

?галоны единицы температуры и

средства измерений,

соотвотствующие требованиям к

эталонам не ниже 3 разряда по

Государственной поверочной схеме

для средств измерений

температуры, угверменнои
приказом Росстандарта Nр 27l2 от

l9.1 1.24 г. (часть 1-2) в диапазоне

значений от минус 20 ОС до плюс

70 ос
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Окончание таблицы 2

Перчень ркоменд/емьD( средстъ
поверки

по

Метрологические и технические
требования к средствап.( поверки,

пеобходrмые дtя проведения
поверки

IОпдrатrческая камера тепла и вл:lги
REocAM TCH_3Ok_s

вспомогательное техническое
средство: Камера климатическая,
диzлпазон поддержания температуры
от миЕус 20 'С до п.тпос 70 'С

Гигрометр Rotronic модификации
Hygrolog NT, рг. JФ 64196-16,
прделы абсоrпотной погршности
+l Уо, в диапазоне измерниЙ от 0

до l00o%

}га.лоны едlницы относительной
влzDкности воздуха и средства
измерний, соответствующие

цебоваrияrr к этzlлонаь{ не ниже 2

разряда по Государственной
поверчной схеме ця средств
измерний влzl]iсiости газов и
температуры конденсации

углеводородов, утвержденЕilя
приказом Росстаядарта Ng 2885 от
|5.|2.202| г.

Камера тепла холода и влаги
REocAM тсн_зOk

вспомогательное техническое
средство: Камера климатическая,

диaшаj}он поддержzrния

отяосительной влzDкности возд}ха
от 10 % до 100 %.

п.10
Определение

меlрологических
характеристик и
подтверждение
соответствия

средства
измерений

метологическим
трбованилrл

примечание -.щопускается испоJIьзовать при поверке д)угие }твержденЕые и аттестокlнпые

эталоЕы единиц велиtшн, поверенные средства измерений угверхденного типц аттестованное

испытательное оборудование, исправЕое вспомогательпое оборудование, удоыIиворяюIщrе
гическим и или техническимм в таблице.ваниям,

6 Требованпя по обеспеченпю безопасности проведения повсркх
6.1 При поверке термогигромеТрв вьшоJIняют трбования техники безопасности,

изложенные В Доцлttентации на примеЕяемые средства поверки и оборулование, применяемое

при проведении поверки.

7 Вцешппй осмотр средgгва измереппй
7.1 При BHеrrIHеM осмотре уст:lновить:
- соответствие описiшию и изображению, приведенному в опис:lнии типа;

- отсутствие мехдIических повреждений и дефекгов, ыш,IJIющих на пр,tвильЕость

функчионирвания и метрлогические характеристики, а TaIoKe препятствующие проведению

поверки
- соответствие заводского номера термоIигромета номеру, ук:rзд{Еому в паспорте,

'l .2 Результаты проверки впешнего вида термогигромегра сштать положитеJIьными, если

вьшолняются все подrгуlrкты п. 7.1 .

7.З ПрИ полоrюлтеJьньD( результатtЖ проверки внецIнего вида термогигрметра и при

оперативном устiмении недостатков во внешнем виде термогигрметр4 уст,шовленньD( при

BHeuIHeM осмотре, поверку термогигрометра прдолжают по операция\{, укzlзшпrыrrл в табrшце 1,

Странrча 4 пз 7
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8 Копгроль условпй поверкrr (прп подготовке к поверке п опробовавпп средсгва
измерений)

8.1 KoHTporb условий прведения поверки.
8.1.1 При поверке должIrы быrь проверны условия проведеЕия поверки, указанные в п. 3.

насIоящей методlки поверки.
8.1.2 Для коIrтроJIя условий поверки испоJIьзуются средства поверки, прив€денные в

таблице 2.

8.2 Подготовка к работе
8.2.1 Вкпо.пrть термогигрометр, откJIю.Iив фу"rсlrоо aвтоматического выкJIючеIIия

прибора" согласно Э,Щ (перл началом прведения поверки т€рмогrгрметр должен проработать

не менее 1 часа).
8.3 Опробоваrие
8.3.1 При опробовании термогигрометра устltнавливается работоспособность в

соответствии с эксшIуатащ{онной докулrеrгrащей на термогигромсгр.
8.3.2 Резуrьтаты опрбования сIштать положrтеJIьнымп, есJш на экрarне термогигрметра

отображаются показания,

9 Проверка программпого обеспеченпя средства пзмереппй
9.1 Прверить налпtше, coxpzmнocTb и место нllнесения пломбировки в соответствии с

описавием типа и технической докрrентшIией.
9.2 Термогигрометры сIштчlются прошедшими прверку с полоIс{теJIьным результатом,

если выполЕяется п. 9.1.

10 Опреднrеппе мец)ологпческих характеристпк п полгверrrцение соответствия

средства Езмеренпй метрологическим требоваЕпхм
l 0. l Опрлеление абсоrпотной погрешности пзмерний температ}ры возджа

10.1.1 дбсо.тпотную погрешность измерний термогигрометров определить Ее менее, чем в

1р€х температурньD( точкaiх, paвEoмepнo расположенньD( в диапазоЕе измерений, вк,лючtл,I

пачaIJьное и конечпое значение диапазона измерний, методом сравIrениJI с этмонным

термометрм.
10.1.2 Подготовить к работе измеритель температуры многокапальньй мит 8,10м,

термометр сопртивления плiтиновьп1 вибрпро.шьй эта;rонньй птсв_9-2 и кJIимlлтическуо

Karvepy REOCAM TcH_30k-S в соответствии с их Э!,
- 
i0.1.3 по"еa*ar" термогигрометр совместно с термомgтром сопртивJIения Iшатиновым

вибропрочньпu этаJIонным птсв-9-2 в кJIиматическую камеру,

10.1.4 Установить в камер€ первую температурную тоIпq, не менее, чем черз 30 минуг

после вьD(ода кal {еры на заданньй режим, снять показ fl{я этlшоЕного термомегра (tni) и

поверяемого термогпгрометра (t,rз*i) в течение 15 минуг,

l0.1.5ПовторЕтьоперациипоп.10.1.4Дtяост.lJIьныхтемператУрньD(точек'находящrхся
в интеркrле измеряемьD( температур поверяемого термогигрометра,

10.1.б Вьгчrrслить абсошотную погрешностъ измерений температуры воздда

термогигромета Ati ('С) по формуле (l):

Дti = tBяi _ tyTi. (1)

10.1.7 Результаты поверки ctmтaтb положrттельIlыми, ecJm значеЕия абсошотной

погрешностиизмернийтемператУрыВоздУхqвовсехвыбраннь,D(точк:lх'Е.lхоДятсявпределах'
указдшьD( в таблице 4.
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Таблица 4 - М огические стики изм темп ы

Наименование характеристики
Значение характеристики

20066 20067 20228 20229
Диапазон измерений температуры, ОС от - 20 до +70

.Щиапазон измерений температуры внешнего
дат.шкц ОС

Прлелы лоrryскаемой абсолlотной погреrшrости
измерений температуры (в т.ч. для внешнего
датшrка), ОС

+2

10.2 Опрлеление абсолютной погрешности измерений отrосительной влaDкIlости возд}ха
10.2. 1 ДбсоrпотIr}ю погрешность измерений опrосптельноЙ вл:Dкности воздуха определить

не меЕее, чем в трех заданньD( точках, р:вномерЕо расположенньD( в диaшазоне иЗМеРеНИй,

вкJIючllя начаJIьное и конечное значение диarпазона измернпй.
10.2.2 Подготовить к работе гигрметр Rotronic HygTolog NT и камеру тепла холода и ыI.1ги

REOCAM TCH-3Ok в соответствии с rл< Э.Щ.

10.2.3 поместить термогигрметр совместпо с гигрометром Rоtгопiс HygTolog NT в камеру
тепла холода и влаги REOCAM TCH-3Ok.

10.2.4 Установить в Kaп,repe температуру (+2ь5) оС и значение отrrосительной ыIaDIсtости

воздуха в диiшазоне измерний термогигрометра. После стабилпзации к:меры clrяTb показание

измерний относr,rтельной влiDкности воздуха термогигрометра (9*"i) и зЕачение этalлонного

гигрометра (9Ii,).
10.2.5 Повторить операции по п. 10.2.4 для остilльньD( значений относительной влфlсIости

возд}хц нФ(одячцхся в диaшазоне измерний поверяемого термогигрметра-
10.2.6 Вычислить абсолютную погрешность измерений отпосительной влaDкности воздуха

термогигрметра Д9i (%) по формуле (2):

A9i= QtlзMi- qугi (2)

10.2.7 Резуrьтать! поверки ctlиTaтb положительнымц, есJIи значения абсоrпотной

погрешности иiмерений отяосительной влФкности воздуха', во всех выбраrньп< то,л<ах,

находягся в пределчrх, указанньD( в табrпrце 5.

Таблица 5 - Метрлогические характеристики измерений относительноЙ влaDкности

Значение стики
202292006,720066

Наименование характеристики

от l0 до 99от 0 до 100Диапазон измерений отпосительной
влаrrсrости, 7о

+5
+10

+5

Пределы допускаемой абсо:потной
погрешности измерений относrтгельной
влажности, 7о:

- во всём диапазоне измерний, 7о

- в ди:шазояе от св. З5 до 75 включ. ОZ

- в диапазоне от l0 до 35 вкrпоч., св. 75 7о

Страница б из 7
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11 Оформление результатов поверкц
l 1.1 Результаты поверки оформл-шотся протоколом призвольной формы.
l1.2 При поло)IсrтельньD( результатах поверки термогигромет признается пригодным к

применению. Сведения о положитеJьньD( резуJьтатаJ( поверки в соответствии с действующпм
зilконодатеJIьством в области обеспечения единства измернпй РФ перааются в Федера.lьньй
информационньй фонд по обеспечевию единствiл измерений. По заявлепию владеJьца средства
измерний иJш Jшцц предстilвившего его на поверку, на средство измерений вьцается
свидетельство о поверке.

l1.3 При отрицательньD( результаmх поверки термогигромgгр признасгся непригодrым к
применению. Сведения об отрицательпьD( резуJьтатrх поверки передzцотся в Федераьньй
информачионньй фонл по обеспечению единства измерений. По заявлению ыIадеJIьца средства

измерений или лица предстiвившего его на поверку, на термогигрометр оформJIяется извещение

о непригодности с указанием ocHoBIlbD( приIшн в соответствии с действующим
зaжонодательством.

Ведущий инженер по метрлогии
ООО кПРОММАlII ТЕСТ Метрология>

Инженер по метрологии
ООО (ПРОММАIII ТЕСТ Метрлогия>

Н.М.Юсryс

А.Е. Нестер
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